

## Отзыв научного консультанта

о соискателе ученой степени доктора медицинских наук Бароновой О.Д., представляющей диссертацию по теме «Пути совершенствования профилактики, выявления и диагностики туберкулеза у детей, подростков, лиц молодого возраста» по специальности 14.01.16 — фтизиатрия

В период работы с 1989 по 2021 годы в ГБУЗ СК «Краевой клинический противотуберкулезный диспансер» в г. Ставрополе Баронова Ольга Дмитриевна прошла путь от врача-фтизиатра детского отделения до заместителя главного врача по поликлинической работе. За время работы О.Д. Баронова проявила увлеченность и упорство в решении научных задач. В 2009 году она защитила кандидатскую диссертацию в ГУ ЦНИИТ РАМН на тему: «Особенности выявления, клинического течения и эффективность лечения туберкулеза легких у больных с психическими заболеваниями, проживающих в психоневрологических интернатах». С 2015 года совмещает работу в Краевом диспансере с работой ассистента кафедры инфекционных болезней и фтизиатрии с курсом ДПО Ставропольского государственного медицинского университета.

Диссертационное исследование «Пути совершенствования профилактики, выявления и диагностики туберкулеза у детей, подростков, лиц молодого возраста» Бароновой О. Д. посвящено теме, актуальной как в теоретическом, так и в практическом плане. Целью диссертационного исследования является повышение эффективности профилактики и своевременного выявления туберкулеза среди детей, подростков и лиц молодого возраста, оптимизация превентивного лечения пациентов с латентной туберкулезной инфекцией. Определенная диссертантом цель исследования была достигнута путем внедрения инновационных медицинских технологий в Северо-Кавказском регионе путем использования нового метода скрининга туберкулеза с использованием иммунодиагностического теста с аллергеном туберкулезным рекомбинантным у детей и лиц 18-24 лет, а также проведением спиральной компьютерной томографии лицам с положительными результатами теста.

Диссертационная работа обладает научной новизной. Впервые в РФ оценены отдаленные результаты внедрения новой модели скрининга туберкулеза в виде изменения клинической структуры туберкулеза органов дыхания у пациентов детского возраста в Северо-Кавказском федеральном округе. Автором впервые в Российской Федерации проведен анализ медико-экономической эффективности и безопасности новой схемы превентивного лечения с включением изониазида и рифапентина.

Оценивая работу в целом, представляется, что основные выводы,

полученные в ходе работы, сформулированы диссертантом ясно и последовательно, они обоснованы и имеют необходимую аргументацию. Диссертация построена по классическому варианту, состоит из введения, обзора литературы, главы материалов и методов, семи глав результатов собственных исследований, обсуждения, выводов, практических рекомендаций и библиографического указателя. Основные результаты настоящего диссертационного исследования отражены в 30 научных публикациях соискателя, в том числе в 12 публикациях в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, 8 статей из них представлены в журналах, входящих в международные базы данных Scopus, Springer.

Основные положения диссертации были доложены на межрегиональной конференциях, в том числе с международным участием и подробно обсуждены в профессиональном сообществе врачей-фтизиатров.

На основании изложенного полагаю, что диссертационная работа Бароновой О.Д. на тему «Пути совершенствования профилактики, выявления и диагностики туберкулеза у детей, подростков, лиц молодого возраста» является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием, которое отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, и может быть представлена к защите.

04.10.2021г.

Заведующая научным отделом детско-подросткового туберкулеза ФГБУ "Национальный медицинский исследовательский Центр фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний" Минздрава России,  
доктор медицинских наук,  
(14.01.16 — Фтизиатрия)  
профессор

В.А. Аксенова

Подпись Аксеновой В.А. заверяю:

Первый заместитель директора  
ФГБУ "Национальный медицинский  
исследовательский Центр фтизиопульмонологии  
и инфекционных заболеваний" Минздрава России,  
доктор медицинских наук



А.Г. Самойлова